NANO >XIV

HAHOTEXHONOMAKX - NPOPBLIB B BYAYLLEE!

MaTtemaTtuKa gna WKoNbHUKOB 7 — 11 Knacca (3aouHbiii Typ)
PeweHue 3apaumn 9. 3on10T0€ BepeTeHO

1. BbiBEaem 3aBMCMMOCTb obuiero ymcna atomoB N B HaHOK/MacTepe OT yMcaa aTOMOB h,
npuxoaALLeroca Ha ero pebpo:

a) NKyﬁ(n) = I"I3

6) NoxTaa,a.p(n)

o m2 4+ mP=n(n+1)(2n+1)/6+nn—1) 20 —-1)+1)/6 =
(2n® +n)/3

B) NBepeTeHo(n) = NKy6(n) + NOKTaap.p(n - 1) =
n®+Q2nh-13+n-1)/3=(5n%-3n%+n)/3

2. Ob6uiee YMCN0 aTOMOB B HAHOK/IACTEPAX:

a) Nys(7) = 7° = 343,
6) NOKTaa,CI,p(S) = (283 + 8)/3= 344,
B) NBepETeHO(G) = (563 - 362 + 6)/3= 326.

To ecTb, BCe TPM HAHOKNACTepa, HECMOTPA Ha pasHylo AJMHY pebpa, umelT 6au3Koe
oblee 4ncno aTomos.

BbiBegem 3aBMCMMOCTb pagmyca chepbl R, onvcaHHOM BOKpYr HaHoKnactepa (To ecTb,
chepbl, 3aknovalowen B ceba Bce aTombl HaHOK/AAcTepa), OT YMC/ia aTOMOB h,
npuxoaALLeroca Ha ero pebpo:

a)Rys(n) =V3/2A+r=+3/2(2nr—2r) +r = ((n— 1DV3 + 1)r

(nonosuHa 6onbluon anaroHanu Kyba),

6) Roxrasgp(N) = V2/2A+1r=+/2/2(2nr — 2r) + r = ((n —1DV2 + 1) r
(monoBuHa amaroHanu okTasapa),

B) Reepereno(n) = 0,5A + V2/2A+r=0502nr—2r) +v2/2(2nr —2r) 4+ r =
((1 +v2)n— \/E) r
(nonoBuHa oTpesKa, CoeAMHAILLETO CaMble yaaneHHble Apyr OT Apyra TOYKWU YAJUHEHHOM
KBajgpaTHOM bunupamuasi),

roe sennunHa A = 2nr — 2r otTBeyaeT A/qnHe pebpa MHoOrorpaHHWKa, BepnHaMmm KOTOporo
ABNIAKOTCA LLEHTPbl aTOMOB - KBEPLUMH» HAHOKAACTepa.

Paccunmtaem R AnA HaHOK/NAcTepoB C 33AaHHbIM YMC/IOM aTOMOB, MPUXOAALIMMCA Ha
pebpo:

a) Ruys(7) = (6v3 + 1)0,144 = 1,640 Hm,
6) RoxTaa,u,p(S) = (7\/5 + 1)0,144 = 1,570 HM,
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B) RBepeTEHO(G) = ((1 + \/§)6 — \/i) 0,144’ = 11882 HM.

3. Tunbl aToMoB, OT/MYalOWMecAa Apyr OT Apyra yucaom baumkanwmx cocegent (KY), Ha
NOBEPXHOCTU HAHOKIACTEPOB:

a) Kyb — 3 TMna aTomoB:

(1) B BepwmHax (K4 = 3),

(2) Ha pebpax (kpome aTomos B BeplmHax) (K4 = 4),

(3) Ha rpaHax (kpome aTomoB Ha pebpax 1 B BeplmHax) (K4 = 5).
6) OkTasap — 3 TMNa aTOMOB:

(1) B BepwmHax (K4 = 4),

(2) Ha pebpax (kpome aTomoB B BeplmMHax) (K4 = 7),

(3) Ha rpaHax (kpome aTomoB Ha pebpax v B BeplumMHax) (K4 = 9).

B) «30/10TO€ BepeTeHO» — 7 TUMOB OKPYKeHMA aToOMOB U Bcero 5 tunos KY:

(1) B BEpLUIMHAX, B KOTOPbIX cX04ATCA 4 TpeyronbHbIX rpaHun (K4 = 4),

(2) B BEpPLIMHAX, B KOTOPbIX CXOAATCA 2 TPEYroNbHbIX U 2 KBagpaTHbIX rpaHu (K4 = 4),

(3) Ha pebpax (Kpome aTOMOB B BEpLUMHAX), NPUHAANENKAWMX OAHOBPEMEHHO ABYM
KBaZpaTHbIM rpaHam (K4 = 4),

(4) Ha pebpax (Kpome aTOMOB B BepLUMHAX), NPUHAANENKALMX OLHOBPEMEHHO ABYM
TpeyronbHbiMm rpaHam (K4 = 7),

(5) Ha pebpax (Kpome aToOmMOB B BeplKWHax), NpPUHaANEXKAWMX OAHOBPEMEHHO
TpeyronbHoM 1 KBagpaTtHon rpaHam (K4 = 6),

(6) Ha TpeyronbHbIX rpaHax (Kpome aToMoB Ha pebpax u B BepluimHax) (K4 =9),

(7) Ha KBagpaTHbIX rpaHAX (Kpome aToMoB Ha pebpax 1 B BeplumHax) (K4 = 5).

4. Tunbl aTOMOB, oT/inYatowmeca gpyr ot gpyra K4, B8 06beme HaHOKNAcTEPOB:

a) Ky6 — 1 Tun atomos,
Ki=6=4+1+1
(4 aToma, NnpuHagnexKawme ogHOMY CN0K0 C AaHHBIM aTOMOM, 1 aTom, NPUHAANENKALLNIA
HUXKeNeXxKallemMy c10t0, 1 aTom, NPpUHAAEKALLMI BblLLEeNeXaLlemy C/1I00 —
OKTas4puyecKoe OKpYKeHUe).

6) OkTasap — 1 Tmn aTomos,
Ki=12=4+4+4
(4 aToma, npuHagnexKalme og4HOMY CNOK C AaHHbIM aTOMOM, 4 aToMa, NpUHagNexalwme
HUXKeNeKallemy caoto, 4 aToma, NpMHaANeXKallMe BbllLeneXxKallemy CN0 — OKPYKeHue B
dopme KybooKTasapa).

B) «30/10TO€ BEPETEHO» — 3 TUMNA aTOMOB:

(1) B 06bEME «NMpPamMAaanbHo» obnacTu:
Kdi=12=4+4+4

http://enanos.nanometer.ru




NANO >XIV

HAHOTEXHONOMAKX - NPOPBLIB B BYAYLLEE!

(4 aToma, npuHagnekalme ogHOMY C/NOH0 C aHHbIM aTOMOM, 4 aToma,
NPUHaANENKALLME HUXKENEXKALLLEMY /1010, 4 aTOMa, NPUHAA/NEXKALWME BbllenexKalemy
CNOI0 — OKPYXKeHue B popme KybooKTasapa);

(2) B 06bEME 06NACTU yANMHEHMA («KyBuyecKon» obnactu):
Ki=6=4+1+1
(4 aToma, npuHagnexxalwme ogHOMY C/I0H0 C AaHHbIM aToOMoM, 1 aTom,
NPUHagNEKaLWUIA HUXKENEeKallemy cnoto, 1 atom, NpuHaanerKalinii BbillenesKaliemy
C/I0K0 — OKTa3ApUYECKOE OKPYXKEHUE);

(3) B cnoe Ha rpaHuue AByx obnacTen, NpUHagNENXKALLEM KaK NMpaMmuae, Tak 1 Kyby:
Ki=9=4+1+4
(4 aToma, npuHagnexawme og4HOMY C/NO C AaHHbIM aToOMOM, 1 aTom,
NpUHagnexalnn«kybuyeckorn» obnactu, 4 atoma,
npuHaanexKalme«nupammaanbHoi» 061acTu — oKpy»KeHue B popme CKpyYeHo
YONMHEHHOMW YeTblpPexyronbHOM nMpamuabl (Mau, No g4pyromy, HapaleHHOM
KBaZpaTHOM aHTUNPU3MblI)).
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